

ЗАВЕТ ДЕНИНА

ОРГАН
КРАПИВИНСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
РАЙОННОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ

Слава героическим советским женщинам!

О Международном Женском Дне — 8-е марта

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ЦК ВКП(б)

Международный женский день — 8-го марта женщины Советского Союза отмечают в настоящем году в обстановке великих побед Красной Армии. Советские войска изгнали с территории нашей страны немецко-фашистских захватчиков и ныне громят врага на территории Германии.

Советские женщины своим самоотверженным трудом помогают Красной Армии в завоевании исторических земель над немецко-фашистскими захватчиками. Славные дочери нашей страны — работницы и колхозницы, инженеры и техники, агрономы и врачи, работники науки и искусства, врачи и учительницы, работники советских учреждений — в великой Отечественной войне внесли все свои силы и знания делу победы над врагом. Советские женщины заменили на производстве своих отцов, сыновей и братьев, доказав свою готовность и способность овладеть профессиями, ранее издавна считавшимися мужскими. Они выносят основную тяжесть работы на фабриках и заводах, в шахтах и совхозах.

Советские женщины с честью выполняют свой долг перед Родиной, способствуют усилению военной и экономической мощи Советского государства. Они оказались достойными своих отцов и сыновей, мужей и братьев, отстаивших родную землю от немецко-фашистских захватчиков.

На фронтах Отечественной войны многие советские женщины с оружием в руках героически сражались с врагом. Среди связистов, снайперов, зенитчиков, лётчиков немало женщин — мастеров военного дела. Санитарки, медицинские сёстры, врачи спасают жизни раненых бойцов и офицеров. Тысячи женщин — фронтовиков награждены орденами и медалями. Лучшие из них удостоены высокого звания Героя Советского Союза.

Трудовая и воинская доблесть советской женщины, её стойкость, боевой дух, умение мужественно преодолевать все трудности войны имеют своим источником горячий, советский патриотизм, глубокую преданность и верность советской Родине. В Отечественной войне советские женщины защищают свою родную землю, дающую им свободу, все политические права, возможности для творческого труда, счастливого материнства.

Немецкие варвары хотели отнять у советских женщин свободную жизнь, превратить их в покорных и послушных рабынь. Красная Армия спасла народы Советского Союза от немецко-фашистского рабства. Славные советские патриотки плечом к плечу со своими мужьями, сыновьями и братьями отстаивали свободу и независимость своей социалистической Родины.

Дни гитлеровского кровавого режима сочтены. Но на пути к полной победе Красной Армией и армией наших союзников придётся преодолеть ещё ожесточённое сопротивление обречённого врага. От советских женщин, как и от всего советского народа, требуется новое напряжение всех сил.

ЦК ВКП(б) обязывает все партийные организации провести международный женский день — 8-е марта как массовую политическую кампанию, направленную на дальнейшее усиление помощи Красной Армией для скорейшего и окончательного разгрома гитлеровской Германии, на укрепление военной и экономической мощи советского государства. Партийные организации обязаны разъяснить всем трудящимся женщинам, что для окончательного разгрома врага каждая женщина и девушка нашей страны, как и весь советский народ, должны трудиться ещё более упорно, изо дня в день увеличивая выпуск вооружения, боеприпасов и снаряжения для фронта, продовольствия

для армии и страны, сырья для промышленности.

Партийные, советские, профсоюзные и комсомольские организации должны проявлять повседневную заботу о производственном обучении и политическом воспитании трудящихся женщин, выдвигать передовых женщин на руководящую работу в советские, хозяйственные и общественные организации. Необходимо всемерно уделить внимание к бытовым нуждам женщин, занятым в народном хозяйстве, окружать женщин-матерей постоянной заботой.

Женщины — работницы, инженеры и техники! Давайте Красной Армии всё больше танков, самолётов, орудий, миномётов, пулемётов, автоматов, боеприпасов!

Женщины — колхозницы, работницы МТС и совхозов, специалисты сельского хозяйства! Упорным трудом обеспечивайте успешное выполнение плана сельскохозяйственных работ на 1945 год — важнейшей, военной задачи! Давайте фронту и стране больше продовольствия и сырья!

Женщины железнодорожницы! Самоотверженной и чёткой работой на транспорте помогайте Красной Армии добить врага!

Женщины-работницы науки и культуры, инженеры, агрономы и врачи, работницы советских учреждений! Двигайте вперёд советскую науку, технику и культуру!

Женщины-работницы народного образования! Все силы, знания и опыт отдавайте делу народного просвещения!

Женщины-зенички, снайперы, лётчицы, связисты! Настойчиво повышайте своё боевое мастерство, беспощадно уничтожайте немецких извергов!

Женщины-врачи, фельдшеры, медицинские сёстры, санитарки! Самоотверженно боритесь за спасение жизни и возвращение в строй раненых советских воинов!

Советские женщины и девушки! В совершенстве овладейте производственными специальностями, неустанно повышайте производительность труда! Изучайте военное дело! Все силы на разгром врага, на дальнейший подъём народного хозяйства!

Привет женщинам свободолюбивых народов, борющихся против немецкого империализма! Все силы и боевую мощь объединённых наций на окончательный разгром гитлеровской Германии! Обеспечим прочный мир между народами всего мира!

Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков) приветствует всех трудящихся женщин Советского Союза в Международный Женский День — 8-е марта и выражает твёрдую уверенность в том, что советские женщины новыми подвигами в тылу и на фронте приблизят час нашей полной победы над врагом.

Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков).



Колхозницы-патриотки села Поповка, Велико-Крыковского района, Полтавской области, Мария Павловна и Ульяна Михайловна Белоград, награждённые орденами Отечественной войны 2-й степени за спасение боевого знамени Н-ского танкового полка.

Фото Р. Угриновича.

Фотохроника ТАСС.

Великая забота о матери и ребёнке

С чувством глубокой благодарности и признательности отзываются советские женщины о заботе партии и правительства и товарища Сталина о матери и ребёнке.

Многие женщины в нашем районе получают государственное пособие на новорождённых детей. Колхозница сельхозартеля «Тайгон» Кучеренко, имеющая 8 детей, получила единовременное пособие 2.500 рублей и получает ежемесячно по 200 рублей. Одинокая мать тов. Ивлева, родившая двойню, получает государственное пособие по 200 рублей в месяц. 25 матерей получили по 10 метров мануфактуры на новорождённого ребёнка.

Только по 7 сельсоветам района представлены к награждению орденами и медалями 60 многодетных матерей.

Колхозница Мария Егоровна Черданцева представлена к присвоению

почётного звания «Мать-героиня» с вручением ордена «Мать-героиня». Две матери тов. О. П. Жикова и П. Т. Каяткина представлены к награждению орденом «Материнская слава» I степени.

Десять матерей представлены к награждению орденом «Материнская слава» II степени, среди них А. М. Михайлова, Н. С. Карпенко и другие. Одинадцать матерей представлены к награждению орденом «Материнская слава» III степени, среди которых Б. А. Трофимова, М. И. Чанова.

Сорок семь матерей представлены к награждению медалью «Медаль материнства» I и II степени.

Только в нашей счастливой стране женщина мать и дети окружены всеобщей заботой о них.

Т. ЛАДАНОВА,
инспектор отдела госпособий райфо.

Колхозницы с честью выполняют клятву товарищу Сталину

В колхозе «Гигант», Сарапкинско-го сельсовета, работает дружная, сплочённая семья работников животноводства.

Трудовой коллектив молочно-товарной фермы все силы и опыт отдаёт на выполнение клятвы отцу, учителю и другу товарищу Сталину о дальнейшем укреплении и развитии животноводства и повышении его продуктивности.

Прасковья Агеенна Пашина на ферме работает 12 лет. Только за последние три года она от группы закреплённых коров получила 44 телёнка. В 1944 году она от 13 своих коров получила и сохранила 15 телят. В 1943 году за перевыполнение плана надоя она получила 260 литров молока в порядке дополнительной оплаты труда. Подписывая Новогодний рапорт товарищу Сталину, она дала обязательство надоять на одну фуражную корову 1.300 литров молока. Своё слово она с честью перевыполнила и получила по 1.450 литров. За перевыполнение плана надоя и сохранение телят тов. Пашина в прошлом году получила по до-

полнительной оплате труда 392 литра молока. Свой многолетний опыт работы Прасковья Агеенна передаёт молодым колхозницам. Её бывшие ученицы, следуя её примеру, перевыполняют свои обязательства.

Евдокия Андреевна Мустаева также в течение 12 лет работает дояркой. За перевыполнение плана надоя в 1944 году она по дополнительной оплате получила 302 литра молока.

На ферме колхоза «Гигант» чисто, коровы кормятся и поятся по 3 раза в день, коровы же поставленные на раздой — по 4 раза.

Подписывая годовой отчёт трудящихся Кузбаса товарищу Сталину, доярки дали клятву в 1945 году надоять на фуражную корову по 1.500 литров и досрочно рассчитаться с государством по молокопоставкам.

Свое слово дать стране и фронту больше продуктов животноводства колхозницы успешно выполняют.

Е САВЕЛЬЕВ,
участковый зоотехник.

На фронтах Отечественной войны

(обзор военных действий за время
с 28 февраля по 6 марта 1945 года)

В Восточной Пруссии, юго-западнее Кенигсберга наши войска продолжали сжимать кольцо вокруг восточной прусской группировки противника. Завято 26 населённых пунктов. Немцы несут большие потери в живой силе и технике. Только 2 марта советские части уничтожили свыше 3.000 гитлеровцев и 34 танка.

Войска Второго Белорусского фронта, после двухнедельной осады и упорных боёв, разгромили окружённую группировку противника и 6 марта овладели городом и крепостью Грудзяндз (Грауденц) — мощным узлом обороны немцев на нижнем течении реки Висла. Взято в плен более 5.000 солдат и офицеров противника, в том числе командант крепости генерал майор Фрикке и его штаб.

В Померании войска Второго Белорусского фронта, продолжая наступление, овладели городами Нойштеттин, Прехлау, Руммельсбург и Поллов — важными узлами коммуникации и сильными опорными пунктами обороны немцев. Противник предпринял отчаянные попытки остановить наступающие советские части и не допустил их к побережью Балтийского моря. Немцы спешно перебросили в район прорыва крупные силы. Вражеские танки и пехота много раз бросались в контратаки. Расчленяя дивизии противника на части и уничтожая их, наши войска 4 марта продвинулись вперёд на 35 километров и вышли на побережье Балтийского моря. Таким образом, войска противника в восточной Померании отрезаны от его войск в западной Померании. В результате стремительной атаки советские части овладели городом Кезлич — важным узлом коммуникации и мощным опорным пунктом обороны немцев на путях из Данцига в Штеттин.

Юго-западнее города Кезлин войска Второго Белорусского фронта ликвидировали окружённую группу противника и взяли в плен командующего Кезлинским округом гене-

рал-лейтенанта фон-Цилов вместе с его штабом и более тысячи немецких солдат и офицеров.

Войска Первого Белорусского фронта перешли в наступление на участке восточнее города Штаргард. После мощной артиллерийской и авиационной подготовки советские пехотинцы атаковали противника и в ожесточённом бою прорвали его сильно укрепленную оборону. Развивая успех, наши подвижные соединения прорвались в тыл врага, опрокинули и рассеяли подходы немцевкие резервы. За 4 дня наступательных боёв, с 1 по 4 марта советские войска продвинулись вперёд на 100 километров и вышли на побережье Балтийского моря в районе города Кольберг. В ходе наступления советские части заняли 10 городов и более 600 других населённых пунктов. Одновременно южнее и юго-западнее города Штаргард войска фронта заняли город и железнодорожный узел Пириц и более 50 других населённых пунктов.

Продолжая наступление, войска Первого Белорусского фронта 5 и 6 марта овладели городами Штаргард, Наугард, Польцин, Бельгард, Трентов и другими мощными опорными пунктами обороны немцев в западной Померании. Южнее города Шифельбайн войска фронта окружили значительную группировку противника и ведут успешные бои по её уничтожению.

В Бреслау наши войска вели бои по уничтожению окружённой группировки противника и заняли несколько пригородов и 20 кварталов.

В Чехословакии, северо-западнее и западнее города Лученец, наши войска, действующие в трудных условиях горно-лесистой местности, с боями продвигались вперёд и заняли ряд населённых пунктов.

За время с 27 февраля по 5 марта наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 371 немецкий танк. В воздушных боях и огнём зенитной артиллерии сбито 237 самолётов противника. (ТАСС).

Второй Белорусский фронт

В одной миномётной батарее служат отец и сын Тихон Игнатьевич и Михаил Тихонович Соловьёвы. Сотни гитлеровцев истребила эта батарея, десятки огневых точек врага подавали славные миномётчики.

Парторг батареи рядовой Тихон Игнатьевич Соловьёв за боевые дела награждён орденами Красной Звезды, Славы III степени и медалью «За отвагу».

Его сын гвардии старшина Михаил Тихонович Соловьёв — заряжающий миномёта и комсорг батареи — отличился в недавних наступательных боях. Его миномёт за несколько дней уничтожил 3 вражеских автомашин с грузом, 2 станковых пулемёта, 2 блиндажа и истребил 15 гитлеровцев. Из личного оружия М. Т. Соловьёв убил 17 гитлеровцев и во время схваток взял в плен четверых фашистов. За боевые дела он награждён двумя медалями «За отвагу» и медалью «За боевые заслуги».

Отец и сын Соловьёвы — уроженцы деревни Сотниково, Краснинского района, Орловской области. В семье Соловьёвых 8 детей. Недавно фрон-

товники получили из дому письмо, в котором говорится, что жена Т. И. Соловьёва — Елена Петровна — представлена к награждению орденом «Материнская слава»!



На снимке: Т. И. и М. Т. Соловьёвы читают письмо из дому.
Фото Б. Вельяшева.
Фотохроника ТАСС.

Хорошая, здоровая лошадь нужна как социалистического сельского хозяйства так и для обороны нашей великой Родины

„День коня“ в колхозе „Гигант“

В колхозе 52 лошади. В состоянии высшей упитанности находятся все три производителя, в средней упитанности 37 лошадей, истощённых лошадей нет.

Удовлетворительное состояние конного коня в сельхозартеле «Гигант» во многом зависит от умелого руководства заведующего конфермой Ивана Калистратовича Муромцева конюхами и ездовыми. Несмотря на свои 67 лет, Иван Калистратович несёт свой многолетний опыт и все свои силы отдаёт делу улучшения коневодства. Под его непосредственным ведением находятся производители, конематки и молодки. В 1944 году зав. конфермой обеспечил стопроцентную случку всех конематок, сохранил весь молодняк. Тов. Муромцев, строго соблюдая правила ухода и содержания закреплённого за ним конепоголовья, ведёт повседневное наблюдение и за рабочими лошадьми. Он каждый день бывает в первой и во второй бригадах и проверяет состояние рабочих лошадей.

Иван Калистратович строг и взыскателен к конюхам и ездовым. Из среды молодёжи он уже подготовил хороших конюхов и ездовых. За ездовым Петей Юрасовым закреплены две лошади. За правильную эксплуатацию и сохранение лошадей в состоянии средней упитанности Юрасов был ранее премирован правлением колхоза валенками, а сейчас получил денежную премию в сумме 150 рублей. Денежную премию получили также ещё несколько ездовых.

Работники коневодства сельхозартели «Гигант» дали обязательство хорошо подготовить всех лошадей к весеннему севу.

А. МОСКВИНА.

Заботливый уход за конем

Роман Степанович Гушин в течение восьми лет работает конюхом в колхозе «Красная звезда», Попереchenского сельсовета. На колхозной конюшне всегда чисто, каждой лошади отведено стойло. Тов. Гушин строго соблюдает распорядок дня. Лошади ежедневно чистятся. На водопой лошади водятся на поводе. При выездах на работу Роман Степанович

проверяет правильно ли запряжена лошадь, а по возвращении проверяет состояние лошадей и сбрую от ездовых в надлежащем отношении, умело и правильно эксплуатирует конского поголовья. Тов. Гушин добился хорошего состояния конского поголовья. Тов. Гушин правлением колхоза вынесен благодарности.

М. МОСКОВИЧ.

Преступное отношение к лошади

В колхозе «Стахановец», Сарапчинского сельсовета, состояние конепоголовья внушает серьёзные опасения. Из 22 лошадей 12 истощены, а остальные в нижесредней упитанности.

В уходе и эксплуатации царит безразличие. Лишь две лошади закреплены за ездовыми.

Председатель колхоза Воробьёв, ветсанитар Т. Киприянова с преступным равнодушием наблюдают как коневодство колхоза приближается к гибели.

Во время проводимого «дня коня» в конюшне можно было ходить с

большим трудом, так как овечьим уже не чистилась. Ни одного грамма сена или соломы нельзя найти в этот день на дворе. С тупым безразличием шал колхозный конюх замечал миссия о том, что он изодень творит преступление счастливом отношении к колхозу.

Комиссия предложила от работы и поставить на от лошадей.

Выводники развала коневодства должны быть на

М. ДРЯ

Нет заботы о коне

Не так давно председатель колхоза имени «Сталина», Попереchenского сельсовета, Черданцев собрался в дальнюю дорогу. Не может быть, чтобы председатель колхоза не знал, что к жеребьим конематкам нужно относиться с исключительной осторожностью. Однако Черданцев на этот раз решил сделать исключение и приказал запретить для его поездки в г. Кемерово глубокожеребую конематку. Пробежав 240 километров, конематка abortировала.

Из приведённого факта можно су-

дять о том, что в колхозе имени «Сталина» забота о росте и состоянии конепоголовья отсутствует. Результаты, проведённого «дня коня» полностью подтверждают этот безотрадный факт. В 1944 году уже abortировали 4 конематки, 2 лошади, 7 лошадей — в тяжёлом состоянии, производимые случки непригодны.

Такое безответственное отношение к коню может привести к снижению работ на весеннем севе.

Н. КА

Международный обзор

Войска маршала Жукова и маршала Рокоссовского, продолжая наступление и преодолев сильную оборону немцев у Кольберга и Кезлина, вышли на побережье Балтийского моря. Немецкие войска в восточной Померании оказались, таким образом, отрезанными от войск действующих в западной части Померании. Положение Берлина и других центров Германии с каждым днём становится всё более угрожающим.

Развёртывается также наступление союзников на западе. Активные операции идут на фронте протяжением более 200 километров. Заняты крупные немецкие города Гладбах и Крэфельд. Армии союзников продвигаются к важнейшему промышленному району Германии — Рейнско-Вестфальскому. Здесь и мирное время Германия выплавляла 85 процентов чугуна.

На протяжении десятков километров союзные армии вышли к последнему серьёзному рубежу противника — реке Рейн. Немецкие войска пытаются переправляться на восточный берег этой самой большой реки западной Европы. Однако англо-американская авиация разрушает мосты, а наземные войска ведут бои у переправ. Важнейшие промышленные центры западной Германии — Дуйсбург и Дюссельдорф уже нахо-

дятся под огнём артиллерии наступающих союзных армий, а части первой американской армии вступили в город Кельн. Растерянность фашистской Германии настолько велика, что даже гитлеровская печать не может скрыть грозной опасности, нависшей над страной, в результате согласованности в действиях Красной Армии и войск союзников. Фашистская газета «Гакенкрейцбаннер» с тревогой пишет о том, что в развернувшейся битве немцам приходится «держаться линии Одера на востоке, линию западного вала на западе, защищая в то же время юг Германии и одновременно ожидая возможное вторжение с севера».

На днях английский парламент обсудил сообщение премьер-министра Черчилля о решениях Крымской конференции. Особенно подробно подвергся обсуждению вопрос о Польше. Черчилль подчеркнул справедливость предлагаемой Советским Союзом Польско-Советской границы, указав при этом, что «если бы не было колоссальных усилий и жертв со стороны России, Польша была бы обречена на полную гибель от рук немцев». Палата общин огромным большинством голосов приняла резолюцию, одобряющую реше-

ния Крымской конференции, и сердобольно выразила доверие польскому правительству.

В Америке президент США Рузвельт, выступая на совместном заседании обеих палат конгресса, заявил, что «Крымская конференция была успешной попыткой трёх ведущих стран найти базу для мира».

В Румынии премьер-министр Г. Радеску, опираясь на антифашистские силы, готовился к свержению антидемократического правительства. Были тайно сосредоточены в Бухаресте большие силы разгромившие фашистские легионеры. В столице Румынии провинциальных городов стрельба в демонстрации оппозиционные национально-демократические фронты. Всё это вызвало возмущение народных масс и усилило сплочение вокруг демократических партий. Генерал Радеску был вынужден уйти в отставку. Формирование нового правительства поручено Грозе — одному из руководителей национально-демократического фронта.

В. ГРИША

Ответственный редактор

А. ЗОР

АДРЕС РЕДАКЦИИ и ТИПОГРАФИИ: село Крапивино, Кемеровской области, улица Банковская, № 1, телефон № 48.